Контрольная работа по теме «Экономика»-10 класс
Вариант 1
1. Если исследуется экономика как целостная система, то это анализ:

a) микроэкономический

b) макроэкономический

c) позитивный

d) нормативный

2. К числу преимуществ административно-командной системы относится:

a) запрет или ограничение частного предпринимательства и частной собственности

b) слабо выраженная социальная дискриминация

c) дефицит потребительских товаров и услуг

d) мобилизация материальных и людских ресурсов на приоритетных направлениях развитая

3. Конечной целью функционирования любой экономики является:

a) удовлетворение потребностей индивидов

b) экономический рост

c) удовлетворение потребностей общества

d) удовлетворение потребностей корпорации

e) эффективное использование ресурсов

4. Какая из перечисленных систем не существует:

a) командная

b) смешанная

c) чисто капиталистическая

d) традиционная

5. Подумайте, какая форма собственности является наиболее распространенной в современной России:

a) индивидуальное (частное) владение

b) акционерная

c) совместное предприятие 

d) кооператив

e) государственная

6. Какие из экономических явлений связаны с общественным разделением труда:

a) частая собственность

b) появление производства

c) деньги

d) прибавочный продукт

7. Позитивная экономическая теория изучает:

a) «что есть»

b) что должно быть

c) положительные тенденции в экономическом развитии

d) оценочные суждения

8. Видным представителем неоклассицизма является:

a) А. Монкретьен

b) Ф. Кенэ

c) А. Смит

d) А. Маршал

9. По мнению физиократов, сферой экономики, в которой создается богатство общества, является:

a) сельское хозяйство

b) промышленность

c) торговля

d) сфера услуг

10. Собственность как экономическая категория это:

a) обладание человеком материальными и духовными благами

b) комплекс прав владельца жизненных благ  

c) юридически закрепленное право владения, пользования и распоряжения благами

d) отношения между людьми по присвоению и использованию жизненных благ

11. Как определяет «товар» трудовая теория стоимости:

a) продукт труда, предназначенный для обмена

b) все, что можно продать

c) это потребительная стоимость

d) продукт, предназначенный для обмена

12. Какие основные экономические функции выполняют деньги:

a) являются средством измерения доходов и перераспределения богатства в обществе, системой учета

b) служат определяющим фактором инвестиций, потребления и совокупного спроса

c) меры власти, меры богатства, степени бережливости

d) меры стоимости, средства обращения, средства накопления

e) меры полезности, ценности вещей

13. Что такое субституты:

a) взаимозаменяемые товары

b) взаимодополняемые товары

c) независимые товары

d) товары низкого качества

14. Понятие «предельная полезность» означает:

a) максимальную полезность при покупке в расчете на единицу товара

b) прирост полезности при потреблении дополнительной единицы товара

c) величину, равную общей полезности товара, деленную на число купленных единиц

d) удовольствие, которое получает человек от потребления товара

15. Если предложение растет, кривая предложения сдвигается:

a) вниз, влево

b) вверх, вправо

c) вверх, влево

d) вниз, вправо

16. При обильном урожае доходы фермера:

a) возрастут

b) останутся без изменения

c) снизятся

d) ответы a, b, с неправильны

17. Кривая спроса для фирмы в условиях совершенной конкуренции совпадает с:

a) кривой предельной и средней выручки

b) кривой общей выручки

c) кривой общих затрат

d) кривой предельных затрат

18. Какое из положений имеет отношение к условиям возникновения рынка:

a) общественное разделение труда

b) общественная собственность на средства производства

c) централизованное планирование

d) появление денег

19. Если цена товара ниже цены равновесия, то возникает:

a) избыток

b) дефицит

c) сокращается безработица

d) ответы a, b, с неправильны

20. Если потребитель покупает товары по данным ценам в таких объемах, что расходует весь располагаемый доход и максимизирует полезность – это:

a) потребительское равновесие

b) престижное потребление

c) эффект дохода

d) кривая безразличия

21. Если цена товара выросла с 10 до 12 долл., а объем спроса сократился со 100 ед. до 90, то коэффициент ценовой эластичности равен:

a) 0,5

b) 1,0

c) 2,0

d) 0,2

22. Из модели IS-LM следует, что процентная ставка определяется в результате взаимодействия:

a) товарного рынка с рынком труда 

b) спроса и предложения на товарном рынке 

c) денежного рынка с товарным рынком 

d) всех рынков товаров и ресурсов

23. Что может вызвать падение спроса на товар X?

a) уменьшение доходов потребителей

b) увеличение цен на товары-субституты товара X
c) ожидание роста цен на товар X
d) падение предложения товара X
24. Если фирма увеличивает затраты на ресурсы на 10%, а объем производства возрастает при этом на 15%, в этом случае действует:

a) убывающий эффект масштаба

b) положительный эффект масштаба

c) закон убывающей производительности

Вариант 2

1. Какая из перечисленных ниже черт является достоинством индивидуального частного предприятия:

a) ограниченность ответственности

b) возможности привлечения больших капиталов

c) простота процедуры учреждения

d) большие возможности получения кредитов

2. Бухгалтерские издержки:

a) равняются экономическим издержкам

b) больше экономических издержек

c) меньше экономических издержек

d) равняются нормальной прибыли

3. Постоянными являются издержки, которые не изменяются относительно:

a) технологии

b) объема выпекаемой продукции

c) уровня заработной платы

d) времени

4. Самый дефицитный ресурс современной российской экономики:

a) труд

b) земля

c) капитал

d) предпринимательство

5. Какой вид дохода получает собственник земли:

a) заработная плата

b) процент

c) рента

d) прибыль

6. Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую черту:

a) выпускают дифференцированные товары

b) выпускают однородные товары

c) на рынке оперирует множество продавцов и покупателей

d) каждая фирма сталкивается с горизонтальной кривой спроса па свои продукт

7. Изменения в уровне реальной заработной платы можно определить, сопоставляя изменения в уровне номинальной заработной платы с изменениями в:

a) уровне цен на товары и услуги

b) норме прибыли

c) ставках налогообложении

d) продолжительности рабочего времени

8. Если спрос на видеотехнику эластичен по цене, то снижение цены на нее приведет к тому, что:

a) увеличатся расходы населения на видеотехнику

b) население откажется от приобретения данного товара

c) возникнет ажиотажный спрос на видеотехнику 

d) спрос будет, но несколько сократится

9. Если цена товара неэластичного спроса возросла с 300 рублей до 350 рублей, то выручка производителя:

a) сократилась

b) возросла

c) осталась прежней

d) повела себя эластично

10. Что является общим для олигополии и монополии:

a) отрасль состоит только из одного производи геля

b) сравнительно невысокий уровень цен на продукцию

c) высокие барьеры для вступления в отрасль

d) отрасль состоит из нескольких крупных предприятий

11. На фазе кризиса экономического цикла происходят следующие экономические явления:

a) незначительное повышение уровня производства

b) стремительное падение цен и производства товаров

c) повышение цен и сокращение безработицы

d) все ответы правильные

12. В основе циклических колебаний общеэкономической конъюнктуры лежит:

a) смена структуры общественного производства

b) замена основного капитала 

c) внедрение в производство новых технологий и источников энергии

d) ответы a, b, с неправильны

13. Фермер, который использует неэффективные методы производства:

a) безработный

b) частично безработный

c) относится к числу занятых

d) все ответы правильные

14. Какое из определений наиболее полно отражает содержание понятия инфляция:

a) вздутие, разбухание денежной массы в обращении 

b) повышение общего уровня цен

c) снижение покупательной способности денег, при одновременном росте цен на товары и услуги

d) утрата доверия людей к денежным знакам и переход на бартерные сделки или на сделки с использованием иностранной валюты.

15. Какая группа населения выигрывает от инфляции:

a) граждане, имеющие фиксированный доход

b) держатели ценных бумаг

c) кредиторы

d) предприниматели

e) заемщики

16. Какие из перечисленных ценностей будут обладать наибольшей ликвидностью:

a) акции предприятия 

b) наличные деньги

c) депозиты

d) недвижимость

17. Правом эмиссии денег наделены:

a) министерство финансов 

b) центральный банк

c) коммерческие банки

d) все банки и небанковские институты

18. Основными целями вложения средств в ценные бумаги являются:

a) получение дохода

b) сохранение каптала

c) рост капитала 

d) ответы a, b, с правильны

19. На объем инвестиций оказывают влияние: 

a) уровень процентной ставки

b) оптимистические или пессимистические ожидания предпринимателей

c) уровень технологических изменений

d) уровень загруженности производственного оборудования

e) все предыдущие ответы верны

20. Согласно кейнсианской модели равновесия, экономика будет равновесной, если:

a) сумма потребительских расходов минус сбережения равна инвестициям

b) динамика денежного предложения в течение определенно периода постоянна

c) плановые потребительские расходы плюс инвестиции рани общим «изъятиям»

d) государственный бюджет сбалансирован

e) совокупное предложение равно совокупному спросу

21. Эмитент – это организация, которая:

a) выпускает ценные бумаги

b) продает ценные бумаги па бирже

c) покупает ценные бумаги на бирже

d) хранит ценные бумаги

22. Государственный долг это:

a) сумма внешних займов

b) задолженность правительства населению

c) общая сумма бюджетных дефицитов, накопленных за все годы

23. Под финансами следует понимать:

a) денежные средства, находящиеся в обращении

b) денежные средства, находящиеся на руках у населения и на счетах предприятий в банках 

c) систему экономических отношений, связанных с образованием, распределением и использованием денежных фондов 

d) отношения, связанные с движением денег и товаров

24. При ставке подоходного налога выше 50%:

a) резко увеличиваются нос пиления в бюджет

b) резко сокращаются поступления в бюджет

c) снижаются поступления в бюджет и резко сокращается деловая активность фирм и населения 

d) бюджет почти не реагирует на ли изменения

25. Какая из данных числовых последовательностей полезности иллюстрирует закон убывающей предельной полезности?

a) 200. 300. 400. 500

b) 200. 260. 310. 350

c) 200. 450. 750. 1100

d) 200. 400. 600. 800

26. Пары товаров, для которых рост цены одного приводит к падению спроса на другой, это:

a) субституты

b) комплементы

c) низкокачественные товары

d) экономические блага

Ответы: В1

1.b
2.d

3.a

4.c

5.a

6.d

7.a

8.d

9.a

10.c

11.d

12.d

13.a

14.b

15.d

16.a

17.d

18.a

19.a

20.a

21.a

22.c

23.b

24.b

Вариант 2.

1. c
2. c
3. d
4. d
5. c
6. c
7. a
8. c
9. b
10. c
11. b
12. b
13. c
14. c
15. e
16. b
17. b
18. d
19. e
20. e
21. a
22. b
23. c
24. c
25. b
a
